

这场德比战 注定不平淡

今天17:20 山东泰山队VS青岛队

今天傍晚,山东泰山客场对阵青岛海牛的齐鲁德比即将打响,久违的齐鲁德比,刺激着两地球迷的心。数日前,这场比赛的气氛已经开始被双方球迷烘托、发酵,在各种自媒体平台成为齐鲁球迷的热门话题。

本场比赛,是双方时隔9年之后在自家球迷面前的第一次碰面。在此之前,2013赛季双方曾经在中超交手,随后因为青岛中能(海牛)降级,双方没有能够在中超碰面。2020赛季,青岛队曾经杀入中超,当赛季双方没有碰面,2021赛季交手两次,但当时是赛会制的比赛,齐鲁德比最终没有能够在青岛和济南两地上演。

本场比赛赛前的气氛已经被烘托到极致,在过往的齐鲁德比历史上,双方球迷的对抗情绪比较激烈,这种情绪时隔9年之后不仅没有淡化,反而因为新一代球迷的加入,更加浓烈。有意思的是,双方在上一轮中超时,球迷们几乎不关注当时的比赛,而是讨论齐鲁德比。

因为这种比较浓烈的对抗情绪,青岛警方也给予高度的重视,提前制定了严格的隔离措施,还有严格的现场带离球场的手段,尤其是如果出现球迷之间的直接对抗,将会被警



方直接带走。

在山东泰山足球的历史上,有着大量的青岛籍球员,包括两个标志性球员李霄鹏和宿茂臻,目前,青岛海牛足球俱乐部和山东泰山足球俱乐部的关系也非常密切,青岛海牛目前的多名球员都来自于山东泰山。

从这个角度讲,这种对立情绪其实应该控制在一定的范围内,也希望本场比赛双方球迷能够克制,至少要保证不出现直接的冲突。毕竟,现场观赛,比赛本身才应该是最大的焦点。

回到比赛层面,这场齐鲁德比对于双方都是极大的考验。

山东泰山队方面刚刚取得了一场3:0的大胜,正有从前一系列低迷中走出的迹象。上一轮泰山队的对手深圳队相对较弱,但泰山队在这场比赛中展现的精神面貌,以及技战术执行能力让人非常满意。在崔康熙上任之后,能够看出来球队也有了主心骨,球员们在执行战术能力、主观能动性等方面有了很大的改观,这种变化也是让泰山球迷非常欣慰的。

泰山队伤病潮仍未完全消散,在对阵深圳队的比赛中,莫伊塞斯只踢了18分钟便因伤下场。赛后崔康熙表示,他的伤情需要进一步诊断才能确

定,如果莫伊塞斯恢复情况不理想,泰山队将只有克雷桑、费莱尼两名外援可用。本土球员方面,刘彬彬、刘洋、费南多上轮比赛均未进入大名单,他们能否完成赛前的踩场训练值得关注。在这一背景下,李源一、黄政宇等新援有望扮演更重要的角色,崔康熙也表示,未来将会有更多机会。

泰山队目前面临的主要问题还是防线的问题,在和天津津门虎的比赛中,泰山队开场便连丢两球,防线的稳定性明显不足,和深圳队的比赛0失球也不能证明泰山队防线完全稳定。齐鲁德比,正是泰山重新淬炼自己后防的最佳机会。

青岛海牛目前的积分是8分,比泰山队仅少3分,他们在主场3:1击败了北京国安,2:0击败了梅州客家。青岛海牛目前最重要的技战术特点是前场外援的反击,尤其是康瓜和塔贝克的组合,这两名外援拥有非常强的冲击力。更重要的是,他们不遗余力的奔跑、疯狂的逼抢是青岛海牛的主要进攻方式,而这种进攻方式对于泰山队而言恰恰是非常头疼的。

处于恢复期的泰山队,遭遇主场心气够高的青岛队,这一场齐鲁德比战,注定不会平淡。陈永



●林丹李宗伟同进名人堂

新华社吉隆坡5月26日电 世界羽联26日在马来西亚吉隆坡会展中心举行线下仪式,中国羽毛球名将林丹和马来西亚羽毛球名将李宗伟正式入选世界羽联名人堂。

世界羽联主席拉尔森在当天的仪式上表示,林丹和李宗伟在促进羽毛球运动发展中发挥了重要作用,两人的比赛吸引了众多球迷和运动员加入到这项运动中来。

林丹在仪式上致辞表示,虽然他已经离开国际赛场,但将一如既往地做好羽毛球运动的推广,让更多青少年喜欢上羽毛球。他还说:“非常荣幸能够和我的对手、我的朋友李宗伟一起进入名人堂。”

李宗伟在致辞中表示,希望退役后能够为推动羽毛球运动的普及做更多事情,他也将会与林丹讨论如何让更多人喜欢上这项运动。

在仪式前的新闻发布会上,林丹说,希望未来李宗伟能够带更多的马来西亚年轻选手来中国一起交流。李宗伟希望自己入选名人堂这件事能激励全世界更多的羽毛球运动员努力拼搏。

林丹和李宗伟在他们漫长的职业生涯中创造了多项纪录。林丹曾两次获得奥运会男单冠军、五次获得世锦赛男单冠军。李宗伟获得了47个世界羽联超级系列赛、世界巡回赛的冠军,并取得349周排名世界第一的惊人成绩。

●中国男篮将参加德超杯

新华社日内瓦5月26日电 国际篮联26日确认,为备战今年夏天在菲律宾、日本和印度尼西亚举行的男篮世界杯,中国男篮国家队将参加在德国汉堡举行的篮球超级杯比赛。

国际篮联公布了所有世界杯参赛球队的一系列热身计划,其中中国队将参加8月12日至13日的篮球超级杯。今年参赛的4支球队分别是东道主德国队、中国队、加拿大队和新西兰队。

今年的男篮世界杯将在8月25日至9月10日举行,参加超级杯比赛的球队也全都是世界杯的参赛球队。

●李梦投中留洋个人首球

昨天,新赛季WNBA常规赛继续激战,客场作战的华盛顿神秘人队以71:69险胜芝加哥天空队,结束两连败。李梦本场出战3分钟,她投中常规赛个人第一球。

像上一场一样,李梦依旧是在第二节替补登场。上场后,当球队内线大前锋多恩持球单打时,李梦一直在三分线策应。这一次多恩选择信任李梦,她假意虚晃准备突破内线时将球传给李梦,李梦接球后非常果断投篮并命中三分。这是李梦登陆WNBA以来在常规赛投中的第一球,同时也打破了自己效力神秘人队的得分荒。

胡宇

山还在那里,生命只有一次!

——湖南省登山队员回忆珠峰接力救援



“后悔不?”

“不后悔,我觉得很值,生命只有一次!”

5月19日凌晨,珠穆朗玛峰南坡。看着缓步下撤、对珠峰依依不舍的湖南省登山队队员谢如祥,领队范江涛举起手机发问。

这段对话前的4个小时内,范江涛、谢如祥在海拔超过8000米的区域接力救援,帮助一名中国登山者脱险。因救援消耗大量物资、体能,他们不得不放弃登顶。

湖南省登山队今年首次成建制攀登珠峰。窗口期内,队员分两组从海拔7950米的C4营地出发冲顶。5月17日,队长廖武军带领一组人马率先启程。18日下午,包括范江涛、谢如祥在内的4人陆续出发。

“那天晚上没有风,月朗星稀,是完美的冲顶天气。”39岁的范江涛说,当天他状态极佳,前500米路程进展顺利。

20时20分许,范江涛的手

表显示海拔已到8450米。这时,他前方出现一名蜷缩在路旁的登山者,身边没有夏尔巴向导。看到熟悉的国产品牌衣服和登山靴,范江涛判断此人可能中国人。

走近查看,范江涛发现这名女子携带的氧气已耗尽,脸部覆盖薄冰,右手裸露发黑,且整个人意识模糊。通过胸前姓名牌和简单对话,范江涛得知这名刘姓女子是湖南人,在登顶后下撤途中遇险。

海拔8000米以上堪称“生命禁区”,登山者缺氧、昏睡在路旁极有可能危及生命,急需帮助。然而,多名资深登山爱好者告诉记者,受自然条件、身体机能等限制,登山者在这个海拔高度可以“坦然从遇险者身边走过”,不会有人苛责。

范江涛告诉记者,自己投入大量时间艰苦训练,花费了数十万元,在最后时刻放弃确有不甘。

“但我总不能看着她死在

那吧?”范江涛哭着决定放弃登顶冒险救人。

在刘某身边,范江涛对她施以高山急救措施,并提供氧气、巧克力、饮用水、手套等物资。

21时许,刘某状态有所好转,范江涛与夏尔巴向导拉克帕在两侧架着她往下挪步。范江涛拍摄的视频显示,刘某途中一度坐在地上说:“我真的只想睡觉,没别的。”

“这里大概海拔8200米,你如果在这里不走的话,你是活不下去的。”范江涛警告她。

范江涛介绍,22时许,刘某还是倒在了路边,无法自主移动。“当时我们已经没办法移动她了,没办法再救了。”他说。

现场视频显示,刘某当时已很难讲出完整的词语,一次次用微弱的“嗯”回应范江涛。

“如果(下不了山),我说如果,有什么话要对家里人讲的没有?”范江涛将镜头对准躺在地上的刘某,做最坏的准备。在得到“没有”的回应后,范江涛出发寻找救援力量。

下撤30米左右,范江涛遇见当天较晚出发的谢如祥。他哭着向后者讲述了刘某的险状,“可能还剩几口气”。

谢如祥立即上前查看刘某呼吸状况,并喂她喝了一杯水。“还能喝水,应该还没到临界状态,尽快转移下去还有救。”他判断。

作为北京大学山鹰社的

创始队员,54岁的谢如祥登山经验丰富,1991年就曾在慕士塔格峰救援过外籍登山者。

在同胞遇险的时刻,他没有犹豫,迅速接力救援。

谢如祥的夏尔巴向导边巴身强体壮。为了更好“调动他的潜能”,谢如祥开出巨额赏金。“不管是死是活,都要把她带到C4营地。”他对边巴说。

边巴迅速背起刘某,追上范江涛和拉克帕。在他们的协力护送下,刘某于19日0时15分许到达C4营地。目前,刘某已安全回国。

回顾这次接力救援,谢如祥认为,在北大山鹰社的历练,教会他珍视队友、尊重生命、理性决策,“年轻时受的教育、学的知识已扎根在脑子里”。同为北大校友的范江涛表示,燕园经历让他遭遇险阻时更加理性。

谈及未来,范江涛表示不会放弃登顶珠峰的梦想,未来可能尝试从北坡登顶。谢如祥则第一时间在朋友圈宣布:“离开珠峰了,只到了8300多米海拔,不准备再来了。”他在回到长沙后对记者说,还是要“看缘分”,不排除再攀珠峰。

“当年在山鹰社跟着国家队,老登山家就教导我们,放弃冲顶有时比冲顶更重要,永远要有放弃的思想准备。”谢如祥说,人的生命只有一次,为了救人放弃自己已经不多的冲顶机会,他无怨无悔。

新华社长沙5月27日电